2019年7月24日/星期三 本版编辑/谢继瑾 视觉设计/邵晓艳

318项最多跑一次 249项全程网上办

上海涉税服务 动足脑筋"抠细节"



本月,上海市税务局发布了第三批"最多 跑一次"事项清单,共计6大类51项。目前,已发 布共318项涉税事项"最多跑一次",其中249个 事项已实现"全程网上办",一次不用跑。

持续优化营商环境,上海动足脑筋"抠细 节",纳税人能亲身体会到变化。不知如何享 受税收优惠?辅导服务主动找上门来。上海税 务部门加强大数据集成运用,准确锁定符合 条件的纳税人,对"应享未享"税收优惠政策 的企业及时实施后续辅导,破解对税收优惠 政策"知而慢享、享而不全"的难题,实现"简 享尽享"。截至5月底,上海共有5761户企业通 过后续辅导享受税收优惠金额共计2.54亿 元。今年1-5月,上海累计新增减免税额742.5 亿元, 其中2019年新出台的减税政策减税 288.9亿元。

对"高精尖"精准发红包

"加计扣除"鼓励文化创意、科技创新,符 合条件的研发支出,在申报缴纳企业所得税 时不仅可以作为企业费用,据实减少应纳税 所得额,还可以乘以一定比例进行额外扣除。 扩大至所有企业享受后, 今年是不少企业可 以按75%享受研发费用加计扣除优惠的第一 年。实际发生100元研发费用,可以享受到175 元的税前扣除。

中交第三航务工程局有限公司是一家大 型工程施工企业,在外海施工、桩基工程、海 岸工程结构耐久性、近海风电施工等技术领 域坚持自主创新,拥有多项专利。用于开发新 技术、新产品、新工艺或为获得创新性、创意 性、突破性产品所发生的研发和创意设计活 动费用,才能拿下这个减税"红包"。由于涉及 到专业技术和文化创意的"高精尖"领域,纳 税人要自行判断企业所开展的研究活动是否 符合要求并非易事。

对申报享受研发费加计扣除感到"忐忑"

的企业并非个例。为了让符合条件的纳税人 更轻松地享受这项好政策, 上海市徐汇区税 务局对接区科委和区文旅局, 今年联合推出 研发项目辅导服务,凡是企业"吃不准"能否 享受政策的研发项目,均可于申报前自主提 交名称,并在线上传资料。科技和文创领域的 专家将及时对项目作出评价并反馈,为纳税 人的自主判断提供有力参考

纳税人"心中有数"了,政策享受的信心 和热情也随之走高。中交第三航务工程局有 限公司财务经理徐连杰诱露,今年申报了21 个新增研发项目,费用加计扣除金额规模达3 亿元。"有政府部门组织专家给项目提前'把 脉',既为我们节省了鉴证咨询费用,降低人 力、时间成本,更降低了潜在的涉税风险。

据徐汇区税务局统计,在今年汇算清缴 期间,共有690户纳税人接受辅导服务,涉及 2700多个研发项目。最终,有超过800户纳税 人在汇算清缴中选择申报享受研发费加计扣 除优惠,加计扣除金额规模达70亿元,比去年 同期分别高出24个百分点和77个百分点。

数据共享"办事真方便"

7月初,上海首笔"线下亮证"业务成功办 理,办税人员身份证明材料有望进一步简化。

上海卓南自动控制技术有限公司办税员 李萍当天到松江漕河泾办税服务厅办理注销 业务,注销所需资料都已准备齐全,唯独忘带身 份证。税务人员了解到,李萍之前为了查询公积 金和养老金,注册过"随申办市民云"手机APP, 已绑定了个人身份证信息。调出APP中的"我要 亮证"功能后,窗口工作人员用扫描枪直接扫描 电子身份证二维码,李萍顺利通过了实名认证, 随即成功办理了注销税务登记业务。

截至7月20日,本市已有50多人次通过 "线下亮证"完成实名办税。国家税务总局上海 市税务局征管科技处有关负责人表示,税务部 门进一步落实"减材料"工作,通过跨部门数据 共享,破除信息壁垒,提供更加便捷的办税环 境。截至6月底,税务"一网通办"上线事项共计 61大项224子项,已办理业务158万笔。

首席记者 谈璎



/// 新民随笔

最近几个"小母亲"朋友 们不约而同在讨论同一个话 --周围一贯优秀的"别人 家"孩子突然出现了心理问 题,有突然厌学的,有情绪崩 溃的,还甚至有更极端的。原 来"别人家"孩子的完美背后,易 竟然是被忽视的 压抑许久的 压力,这些优秀的孩子独自在 阴影中迷失、徘徊、抗争,试图 自我消解而不能。

所幸, 这些孩子对家庭 的信任和依赖还在 由大多 最终接受干预,慢慢修复。

心疼那些懂事的娃, 也能感知家长 们的辛酸。家长圈据说存在各种"鄙视 链"——按家教类型分,名师大班>精品小 班+名师 1 对 1>大班>大学生家教:按内 容分,学科补习>科创实验>数学逻辑>机 器人/乐高>艺术体育>英语;各单项还有 细分,比如体育类,马术、高尔夫、冰球等> 游泳、跆拳道、三大球等……鄙视链底层 的底层,叫做放养

-个暑假,家长们一交流,谁家的孩子 没有一两项欧美夏令营? 没有至少一门补 习班?

据说有家长在暑假,仅一门语文就给 孩子报了4个班,因为"老师各有千秋", 希望孩子"全面提升"。然而,孩子对课程 的接受度、参与度和效果如何,孩子的情 绪压力是否产生负向的变化,此间种种都 值得经常"复盘",及时调整。

相比苦哈哈为了实现"补习班自由' 赚钱,何不多一些高质量陪伴? 单就这一 项,许多父母就不合格。有一种叫做"地板 时间"的育儿理念,鼓励家长在地板上陪 伴孩子游戏,孩子是地板空间上的主角, 自由选择游戏和规则、家长全程陪伴、配 合并且及时给予积极回应。或许每天只需 要半小时,没有手机、电视或其他干扰,孩 子就能在这样的环境中建立安全感、专注 力以及亲密的亲子关系

随着孩子长大,亲子间是否还能有这样 的"地板时光",是否还有能够建立有效沟通 的机会,在一次次压力来袭时,父母和孩子 之间的亲密感和信任值是否已"余额不足"?

以"唯分数"的价值观来为孩子做选 择是不明智的。而可悲之处恐怕更在于 为何非要等到"做选择"时才发现错过诸 多能够帮助彼此、懂得彼此的机会?

夏日"国风" 吹进豫园

豫园商城开启夏日国风季,与可爱多 魔道祖师动画主题快闪店合作,为市民游 客提供主题展览、定制创意美食、游园互 动游戏等体验。"魔道祖师"国风动漫展以 "魔道祖师"漫画创作空间为起点,逐渐由 实入虚,带领游客进入多个古风场景切实 体验。游客可在此弹琴作画,抄写家规,打 卡拍照,全面享受浸入式国风临展体验。 图为在魔道祖师主题餐厅,动漫里的角色 化身服务员为顾客服务

本报记者 周馨 摄影报道



连根拔除屡教不改"老油条

本报讯 (记者 杨欢)第一轮中央环保督 察后,青浦区共排摸出374个违法违规建设项 目,其主要特征是"散、乱、污"。经过持续清理 整治,截至目前,已淘汰157个项目,195个项 目通过整顿得到规范,22个项目完善了备案。

7月16日,朱家角镇接到青浦区转来的 中央生态环境保护督察组信访受理交办单,反 映朱家角镇珠溪路西洋淀路路口存在违法生 产的工厂。经查,在一幢疑似违法建筑内有生 产企业,该企业为上海吾昕服饰有限公司,主 要从事服装铺料加工业务。执法部门在了解相 关情况后立即责令企业停止生产,同时约谈了 企业主要负责人并与其签订承诺书,企业承诺

在规定期限内搬离。目前,朱家角镇已递交手 续到相关部门,启动了违法建筑认定等工作。 同时,镇综治办派出专人进行值守,确保企业 "只出不进",避免其偷偷恢复生产

自7月11日第二轮中央生态环境保护 督察正式启动以来,截至19日,青浦区共受 理中央生态环保督察信访件20件,主要问题 集中在噪声扰民、建筑垃圾堆放、餐饮油烟排 放和垃圾处置不规范等方面。针对群众所反 映的环境问题,青浦区边督边改、强抓落实, 及时有效回应群众诉求,以耐心、尽力的工作 作风稳步提升青浦区内整体环境水平。

2013年5月至2016年12月,上海华向

实芯轮胎有限公司因无组织排放污染物、锅 炉烟尘和二氧化硫超标、未报批建设项目环 评文件、配套环保设施未经验收等违法问题, 先后被青浦区环保执法部门行政处罚了6 次、罚款金额共计63万元。

香花桥街道办事处主任许伟明告诉记 者,"以前治理效果不理想,上海华向实芯轮 胎有限公司被处罚多次但仍屡教不改。第一 轮中央环保督察期间,根据新修订的《上海 市环境保护条例》,对于屡教不改的'老油 条',可以实施多项更为严厉的执法手段将 其'连根拔除'、彻底整治。"2016年12月,香 花桥街道、青浦工业园区对上海华向实芯轮 胎有限公司中止供电。2017年3月,企业签 约搬离。至此,居民反映的上海华向实芯轮 胎有限公司异味扰民的现象终于得到根治。

中央主态讯保督察

举报电话: 021-64376228 **在**

处罚关停无证扰民拆车

本报讯(实习生 律向瑄 记者 郭剑烽) 随着第二轮中央生态环境督察的推进,一批 人民群众反映突出的生态环境问题被督察后 得到了及时处置。其中,不少问题涉及居民区 周边违法违规建设项目或闲置场地管理不善 等方面,其产生的噪声、扬尘等问题影响了周 边居民的日常生活。

7月11日,嘉定区接到中央生态环保督 查交办信访事项, 反映嘉定区安亭镇和静路 1188 弄小区内存在无证经营拆车厂, 无环评 手续,异味扰民,污染小区环境,多次举报无

果。该工厂位于小区内部,一方面工厂的作业 造成了大量的噪声和烟尘,对小区的环境造成 了严重污染;另一方面工厂车辆的违规停放造 成道路拥堵,也影响小区居民的日常活动。

7月12日,嘉定区生态环境局、嘉定区 市场监督管理局安亭市场监督管理所前往现 场检查。经过核实,该工厂为上海睦寰租借给 张浩小区内原食堂平房,约500平方米,租期 1年。张浩以个人名义从事大众碰撞试验车 零部件的手工拆卸、仓储及销售。该拆车点经 营至今,未取得相关许可,属无证经营。现场

查见报废车辆若干辆,拆卸下的汽车零件及 拆车工具,环境保护不达标,确有污染情况。 嘉定区生态环境局对该加工点未依法报批建 设项目环境影响评价文件、擅自开工建设的 行为与该加工占需配套建设的环保设施未经 验收、建设项目擅自投入生产的行为,分别进 行立案处理,共罚款25.2万元并责令停止建 设并恢复原状。

安亭镇人民政府也第一时间前往现场要 求业主立即开始清空场地,并紧盯整治进度, 7月14日17时,报废车辆、零件及工具已全 部搬离,升举机也完成拆卸和搬离。安亭镇副 镇长周建斌表示,将在后续加强监管,保证区 内不得再次出现违法生产经营活动。